

把习近平总书记的殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上

大湾镇优质农产品成为一张金字招牌 农文旅融合拓宽乡村振兴路



金凤桃乡实现了水果种植的规模化 and 集约化



果农喜获丰收

本组图片由本报记者 朱云卿 摄

□本报记者 杨青

近日,在重庆新世纪大坪商都的日落咖啡馆内,一排排整齐划一的应季水果陈列,它们色彩鲜艳、香气扑鼻,吸引了众多消费者的目光。

随着乡村振兴战略的深入实施,大湾镇“金凤桃乡”凭借其得天独厚的地理优势和丰富的农产品资源,逐渐成为推动乡村经济发展的新引擎。

为了将优质农产品推向更广阔的市场,大湾镇与新世纪大坪商都携手合作,在一场别开生面的秋季体验活动中,通过线上线下相结合的方式,邀请广大消费者亲临现场,免费品鉴金凤桃乡的优质水果。

活动现场,消费者不仅可以尽情品尝到夏至蜜桃、中桃红玉等十余种优质桃树结出的硕果,以及苏翠1号梨、塔罗科血橙等水果的甘甜,还能通

过现场互动,深入了解这些水果的种植过程、营养价值以及它们背后的动人故事。这种沉浸式的品鉴体验,让消费者们对金凤桃乡的优质农产品有了更加深刻的认识和了解。

新世纪大坪商都相关负责人表示:“此次活动是我们与大湾镇共同探索消费新场景的一次重要尝试。通过双方的紧密合作,我们成功地将金凤桃乡的优质水果推向了更广阔的市场,同时也为乡村振兴贡献了一份绵薄之力。未来,我们将继续秉承创新理念,探索更多元化的营销方式,助力重庆特色农产品走出大山,走向全国乃至全世界。”

据了解,大湾镇金凤桃乡通过集中连片改造8000余亩土地,使之更加适宜机械化作业,从而实现了水果种植的规模化 and 集约化。近年来,金凤桃乡在科学选育优质水果品种方面取

得了显著成效,栽植了夏至蜜桃、中桃红玉等桃树12万余株,以及苏翠1号梨、塔罗科血橙等水果7万余株。这些优质水果品种的落地生根,不仅丰富了市民的果篮子,更成为了当地果农增收致富的“金果果”。

大湾镇相关负责人表示,金凤桃乡正致力于打造“果园种植+农耕文化体验+赏花采摘观光旅游”于一体的农文旅项目。通过“集体经济+农户”的模式,金凤桃乡建立起了以桃、梨和柑橘为主的农业产业体系。村民们不仅可以参与分红,还可以通过在桃园务工、开设农家乐等方式增加收入,实现家门口就业创业的梦想。

在金凤桃乡,消费者不仅可以体验到优质的应季水果采摘,还能领略到农耕文化的独特魅力。大湾镇通过发展“农文旅”融合产业,以产业、文化、研学为抓手,助推乡村振兴事业蓬

勃发展。游客们可以在这里春赏桃花、夏摘果,参与篝火晚会、烟花秀、夏夜观星等丰富多彩的活动,享受亲子农耕研学的乐趣。

大湾镇相关负责人表示,此次金凤桃乡与大坪商都的合作,不仅是一次农产品推广活动的成功举办,更是一次场景融合的创新实践。通过打造集品鉴、体验、互动、购买于一体的消费新场景,金凤桃乡的优质农产品得以更加直观、生动地展现在消费者面前,从而有效激发了消费者的购买欲望和消费热情。这种消费新场景的探索和实践,不仅为金凤桃乡的农产品打开了更广阔的市场空间,也为乡村振兴提供了新的动力和活力。接下来,金凤桃乡将积极探索更多创新营销方式和消费新场景打造路径,让优质农产品成为乡村振兴的一张亮丽名片和金字招牌。

龙塔街道组织民主党派代表人士开展 参观调研活动 同心筑梦 共赴新程

本报讯(通讯员 辜婷婷)近日,龙塔街道组织辖区民主党派代表人士开展参观调研活动,切实加强思想政治引领,凝聚民主党派智慧,为基层治理、文旅产业献计献策,推动街道各项工作发展。

调研中,大家首先走进九坡坡区谢家湾街道民主村社区。在讲解员的带领下,民主党派代表人士参观了民主村社区会客厅、党群服务中心以及社区食堂,深入了解了民主村社区的历史沿革和发展轨迹。通过一张张照片以及走访调研,大家切身感受到了城市更新给这个老旧小区带来的巨大变化,感受到了基层治理给居民们带来的实惠和好处。

随后,大家来到渝北区地下城防空洞文旅项目。首先映入眼帘的是

防空洞背篓菜市场,大家边走边看,感受城市角落里的烟火气。走进500余米长的防空洞火锅店,两边摆放了桌椅,坐满了慕名而来的食客。“这个火锅店能坐多少桌?”“这个空着的防空洞有什么规划吗?”大家你一言我一语地向地下城负责人提问,还不时用手机拍照记录,感受着防空洞餐饮的特色和魅力。

在随后召开的座谈会上,各民主党派代表人士就现场观摩体会和感想作了交流发言。

此次活动为民主党派代表人士提供了互动交流、学习调研的平台,进一步凝聚了思想共识,坚定了发展信心。大家纷纷表示,将围绕中心工作,认真履职尽责,积极建言献策,为街道经济社会发展贡献智慧力量。

悦来街道开展反腐倡廉警示教育 夯实清正廉洁思想根基



本报讯(记者 周新宇 通讯员 万佳林)为进一步加强党风廉政建设,弘扬廉洁文化,增强党员干部廉洁自律意识,近日,悦来街道组织120余名党员干部走进重庆市党风廉政教育基地,开展反腐倡廉警示教育,夯实廉洁思想根基。

在重庆市党风廉政教育基地,全体党员干部面向党旗,重温了入党誓词,铮铮誓言表达了为党的事业奋斗终身的决心。在讲解员的带领下,党员干部依次参观了“中国共产党党风廉政建设历程”“中国共产党在重庆的党风廉政建设历程”“中国监察制度及机构演变”“打虎拍蝇,违纪违法典型案例”“廉洁文化展”等主题展厅。通过观看图文、实物和影像等方式,大家重温了党的百

年纪律建设历程,系统了解重庆市党风廉政建设 and 反腐败斗争成果,深刻领悟近年来查处的违纪违法典型案例的沉痛教训和震撼警示,进一步深化党员干部对党纪党规的理解。

廉政教育基地里的每一张图片、每一例事迹、每一个反面案例、每一句廉政格言,都是对腐败行为的无声控诉、对廉洁奉公的深情呼唤。这堂全面而生动的反腐倡廉警示教育课,在视觉和听觉上都给予了党员干部极大震撼。“在廉政文化长廊里,每件展品都如镜照人,映射出我们党员干部应有的廉洁操守与责任担当。”参观结束后,党员干部纷纷表示,要知敬畏存戒惧守底线,练就过硬作风。

接下来,悦来街道将持续深化党风廉政建设,引导全体党员干部时刻自重、自省,算好廉洁自律“七笔账”,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者和维护者。

区信访办机关党支部开展主题党日活动 学习先辈事迹 坚定为民决心

本报讯(记者 王彦雪 通讯员 涂毅)近日,区信访办机关党支部组织以“贯彻三中全会精神 深化党纪学习教育”为主题,开展了协作共建主题党日活动,前往卢作孚纪念馆参观学习。

党的二十届三中全会强调,要巩固拓展主题教育成果,深化党纪学习教育,维护党的团结统一,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力。卢作孚纪念馆作为重庆市廉洁文化示范基地,不仅承载着向广大群众弘扬卢作孚先生生平事迹、发扬爱国主义精神的历史使命,更是广大党员干部接受党纪教育、锤炼党性修养的重要阵地。

当天,在讲解员的带领下,全体党

员参观了纪念馆的各个展区,通过图片、文字、实物和影像等多种方式,全面了解了卢作孚先生的生平事迹和廉政精神。通过深入学习卢作孚先生的先进事迹,全体党员同志为卢作孚先生朴实无华的家风、勤勉苦学的早年生活,以及他在教育、实业振兴、启迪民智、乡村振兴等方面做出的卓越贡献深深打动;也为卢作孚先生不断创新图强、爱国为民、公而无私、清廉俭朴的精神品格折服。

此次学习让全体党员同志信念更强、意志更坚定。大家纷纷表示,保持清正廉洁、恪守党纪党规是党员干部的自我要求,更是对广大人民群众的呼应,只有以钉钉子精神真抓实干,才能为国家 and 人民做出更大的贡献。

健康为民 你我同行 王家街道开展健康主题服务活动

本报讯(记者 胡瑾 通讯员 叶娟 张义均)为切实关心关爱居民身体健康,近日,王家街道和辖区各社区开展了“健康为民 你我同行”为主题的一系列为民服务活动。

王家街道社区居委会邀请中医师到社区居委会为居民提供中医诊疗服务、健康咨询,根据居民体质给予个性化的诊断和治疗方案;活动现场还设置了中医药展览区,展示各种中药材和中医特色疗法,让居民更直观地了解中医的魅力。

同时,社区还邀请王家街道社区卫生服务中心开展狂犬病预防知识宣传和现场接种狂犬疫苗的活动,提高居民的防疫知识尤其是狂犬病相关知识。活动中,工作人员详细讲解狂犬病的感染途径、受伤后的紧急处理方法等知识,发放宣传海报60余份。同时,为18只宠物犬免费注射

狂犬疫苗。

为增强群众的公共卫生意识,提升居民文明健康素养,该街道大湾村新时代文明实践站开展了以“健康进社区 守护好生活”为主题的宣传活动。活动中,志愿者从日常生活饮食、运动、居家生活等方面展开讲解,提醒居民生活中一定要注意预防,合理饮食、适量运动和保持个人卫生,养成科学、健康的生活方式。讲座结束后,志愿者还向居民宣传卫生保健、饮食安全、合理用药等方面的知识,并发放了宣传资料。

王家街道大湾村志愿者宣传卫生健康知识 受访单位供图



从虎门销烟到新时代禁毒人民战争——近代以来中国禁毒斗争史

序言

中国近代史的开端就是从悲壮的“鸦片战争”开始的,中华民族同毒品问题进行了长达一个多世纪艰苦卓绝的斗争。中国禁毒斗争历史,是一部中华民族反抗外来侵略的不屈历史,是一部中国人民同毒品问题坚决斗争的壮阔历史,是一部中国共产党领导人民不断夺取禁毒斗争新胜利的光荣历史。

百年血泪 (1839-1921)
烟毒笼罩下的中华民族

1839年6月3日至25日,民族英雄林则徐在距广州市70多公里的虎门海滩,用“海水浸化法”把收缴来的一千多吨鸦片当众销毁。虎门销烟揭开了中国近代反侵略斗争的序幕。

1879年,中国首位驻外使节、曾任广东巡抚的郭嵩焘在晚年与志同道合者在湖南创办行禁烟社,是近代以来记载可查的最早民间禁烟组织。

1904年,林则徐的嫡孙孙林炳继承祖父禁烟遗志,会同10位有识之士在福州成立禁烟民间社团——福建去毒社。17年间持续开展禁烟宣传,会同当地警备机关查缴烟土、销售、吸食鸦片者,有效地改善了社会风气,受到民众称赞。

1909年2月1日至26日,中国、美国、英国等13个国家在上海召开国际禁烟委员会会议,史称“万国禁烟会”,是历史上第一次国际禁烟会议。会议赞成中国政府的禁烟法令,呼吁各国协调立场、共同禁烟,推动了第一部国际禁烟公约《海牙鸦片公约》的缔结。

1912年,孙中山就任中华民国临时大总统,连颁《严禁鸦片通令》及《令内务部通飭禁烟文》等法令。颁布的《参议院法》规定吸食鸦片者不得为参议员。

1913年3月,全国各地代表在北京召开禁烟大会,成立“全国禁烟联合会”,要求英国停止鸦片贸易,最终迫使英印政府宣布不再向中国倾销鸦片。

1916年,中国第一部禁烟电影《黑籍冤魂》上映。该电影改编自同名文明戏,讲的是一个大家庭因吸食鸦片以致家破人亡的悲剧。剧情生动揭示了鸦片的毒害,发人深省。

1919年11月17日,北洋政府在上海浦东集中焚毁1207箱烟土。“浦东焚土”被视为中国禁烟运动标志,更被看作中国“鸦片合法贸易史可资纪念的最后一页”。